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                Муниципальное общеобразовательное учреждение

           «Большеталдинская средняя общеобразовательная школа
Решение задач с помощью  дробных рациональных уравнений
            Методическая разработка урока – соревнования 

                         для учащихся 8 класса
Методическая разработка урока – соревнования для учащихся 

8 класса  рекомендована учителям математики, и может 

использоваться не только как урок, но и как внеклассное

 мероприятие. Использование современных компьютерных  

технологий, а также различнах форм и видов работы  

способствует    привитию интереса к математики, активизации 

познавательной деятельности, развитие математического 

кругозора,  мышления, исследовательских умений учащихся.  
рекомендована учителям математики, и может использоваться 

не только как урок при прохождении темы «Квадратные 

уравнения», но и как внеклассное мероприятие.                 

Тема: Решение задач с помощью дробных рациональных уравнений
Цель: Обобщить и систематизировать  материал по данной теме.

           Провести диагностику  усвоения системы знаний  и умений.

           Развивать математическую речь, смекалку, логическое мышление.
            Воспитывать трудолюбие, интерес к предмету, любознательность.

Форма урока: урок-соревнование.

Тип урока: 

Урок обобщения и систематизации знаний  с дидактической игрой
 «Крестики – нолики».

Формы работы:
 Индивидуальная, групповая, фронтальная.
Ход урока

I Организационный момент.  
II Сообщение правил игры   
Класс разбивается на две команды. С помощью жребия выбирается код команды – «крестики», «нолики». Выигрывает та команда, которая набирает большее количество своих знаков.
На доске расположена таблица  с названием конкурсов, каждая графа которой содержит определенное задание. Конкурсы проходят в таком порядке в котором их выбирают команды.
	Вспомни
	Теоретик
	SOS

	Черный ящик
	
	Тест -прогноз

	
	Письмо

из прошлого
	


III Актуализация опорных знаний.

Конкурс «Вспомни»
Необходимо заполнить таблицу, где а, b – коэффициенты  квадратного уравнения ax2+bx+c=0   D-его дискриминант,  N- число корней уравнения и х1, х2 - корни этого уравнения.

	Уравнение 
	а
	b
	c
	D
	N
	х1, х2
	х1+ х2
	х1 х2

	2х2=0

х2+4х=0

х2-9=0

х2+5=0

5х2+2=0

х2-10х +21=0
	
	
	
	
	
	
	
	


Команды заполняют таблицы и отдают на проверку и оценку жюри. В ходе проверки выясняется какая команда победила и какой знак необходимо поставить «крестик»  или «нолик». 
Конкурс «Теоретик» 
Каждой команде поочереден  предстоит ответить на следующие вопросы:

1. Определение квадратного уравнения.

2. Виды квадратных уравнений.

3. Что называется дискриминантом квадратного уравнения?

4. От чего зависит  количество корней квадратного уравнения?

5. Каковы формулы для нахождения  корней квадратного уравнения?

6. Формулировка теоремы Виета.

7. Определение дробно рационального уравнения?

8. Алгоритм решения дробно рационального уравнения?
Конкурс  SOS 
Команды показывают номера художественной самодеятельности.
Конкурс Тест – прогноз  по теме «Решение задач с помощью дробных рациональных уравнений» 

Каждой команде дается тест на компьютере. Каждый участник выполняет индивидуально,  По истечению времени учащиеся заканчивают выполнение заданий, затем жюри подсчитывает общий бал команды.

     Конкурс «Письмо из прошлого» 
      Задачи на квадратное уравнения встречаются  в трудах индийских    

       математиков  уже с   в.н. э. Вот одна из задач индийского математика   в.    Бхакскары:

Обезьянок резвых стая,

 Всласть поевши, развлекалась.

Их в квадрате часть восьмая

На поляне забавлялись.

А двенадцать по лианам

Стали прыгать, повисая

Сколько ж было обезьянок,

Вы скажите в этой стае?

Черный ящик 3
Каждой команде предстоит выяснить,  является ли уравнение квадратным, и если оно является квадратным описать его.

1.  х  (х+1) – (2х+1)=109                           2. х  (31-х) =220
IV  Итог урока  
Математика – это орудие с помощью которого человек познает и покоряет себе окружающий мир. Чтобы сделать  в математике открытие, надо  любить  ее так, как любил ее каждый  из великих математиков.

Заключительное слово от каждой команды

Мы сегодня в этом зале

Встречались с трудностями друзья.
Но ни чуть не унывали 

Ведь все знали, как не знать!

Подводиться итог игры, определяются победители, они и получают наивысший балл на уроке, а другая команда на бал ниже.

V Домашнее задание

Составить кроссворд на тему «Квадратные уравнения»

